证券代码: 831200

证券简称:巨正源

主办券商: 东莞证券

巨正源股份有限公司会计估计变更公告

本公司及董事会全体成员保证公告内容的真实、准确和完整,没有虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带法律责任。

一、变更概述

- (一) 变更日期: 2025年1月1日
- (二) 变更前后会计估计的介绍
- 1.变更前采取的会计估计

公司聚丙烯项目 PDH 装置、PP 装置以及换热设备平均折旧年限为 18 年。

2.变更后采取的会计估计

公司聚丙烯项目 PDH 装置和 PP 装置平均折旧年限由 18 年调增至 25 年; 换热设备由 18 年调减至 15 年。

(三) 变更原因及合理性

根据《企业会计准则第4号——固定资产》的相关规定,企业至少应当于每年年度终了对固定资产的使用寿命、预计净残值和折旧方法进行复核,使用寿命预计数与原先估计数有差异的,应当调整固定资产使用寿命。

公司聚丙烯项目 PDH 装置采用鲁姆斯公司的 Catofin 工艺技术,PP 装置采用格雷斯公司的 Unipol 工艺技术,核心设备主要从德国、日本、美国等进口,其他国内设备也都采用进口品牌国产化或国内一流品牌,整体装备水平较高。公司持续完善《固定资产管理制度》《设备隐患与故障管理规定》等管理制度,严格规程操作,通过风险防控、数字化管理、主动维护等行之有效的措施,保障设备保养良好、运行平稳,从而延长了其整体使用寿命;但装置区的换热设备因介质腐蚀性组分影响,其换热管束属于易损件,预计使用寿命较原估计有所降低。

为更加客观公正地反映公司财务状况和经营成果,使固定资产折旧年限与其

实际使用寿命更加接近,并适应公司业务发展和内部资产管理的需要,公司对固定资产——生产设备中的PDH装置、PP装置、换热设备折旧年限进行重新复核与相应调整。

二、表决和审议情况

(一) 董事会审议情况

2025年8月26日,公司召开第五届董事会第三十三次会议,以11票同意, 0票反对,0票弃权,审议通过《关于会计估计变更的议案》。

(二) 审计委员会审议情况

2025 年 8 月 19 日,公司召开第五届董事会审计委员会第十三次会议,以 3 票同意,0 票反对,0 票弃权,审议通过《关于会计估计变更的议案》。

根据《公司章程》规定,该议案无需提交股东会审议。

三、董事会关于本次会计估计变更合理性的说明

本次会计估计变更是为更加客观公正地反映公司财务状况和经营成果,使固定资产折旧年限与其实际使用寿命更加接近,并适应公司业务发展和内部资产管理的需要,不存在损害公司及全体股东利益的情况。公司董事会审议同意本次会计估计变更。

四、审计委员会对于本次会计估计变更的意见

本次会计估计变更是为更加客观公正地反映公司财务状况和经营成果,使固定资产折旧年限与其实际使用寿命更加接近,并适应公司业务发展和内部资产管理的需要,不存在损害公司及全体股东利益的情况。公司审计委员会审议同意本次会计估计变更。

五、独立董事对于本次会计估计变更的意见

本次会计估计变更符合《企业会计准则》的相关规定和公司实际情况,决策程序符合法律法规和《公司章程》的有关规定,不存在损害公司及全体股东利益的情形。公司独立董事同意本次会计估计变更。

六、本次会计估计变更对公司的影响

根据《企业会计准则第 28 号——会计政策、会计估计变更和差错更正》的相关规定,本次固定资产折旧年限的调整属于会计估计变更,采用未来适用法进

行处理,无需进行追溯调整,不会对公司以前年度的财务状况和经营成果产生影响。

本次会计估计变更减少公司 2025 年 1-6 月固定资产折旧费用 5069 万元,增加公司 2025 年 1-6 月利润总额 5069 万元。

七、备查文件

《巨正源股份有限公司第五届董事会第三十三次会议决议》

《巨正源股份有限公司第五届董事会审计委员第十三次会议决议》

《巨正源股份有限公司独立董事关于第五届董事会第三十三次会议相关议案的独立意见》

巨正源股份有限公司 董事会 2025 年 8 月 28 日